

创建全国文明典范城市 为民·靠民·惠民

央视《朝闻天下》栏目点赞新区名嘉汇小区闲置物品交换活动

“以物换物”换来绿色生活

媒体看新区

□本报记者 龚鹏

4月13日,央视《朝闻天下》栏目报道了西海岸新区长江路街道名嘉汇小区闲置物品交换新时代文明实践站。该活动通过组织居民定期进行闲置物品交换,提高闲置物品循环利用效率,推动绿色低碳发展,共建美丽家园。

活动现场,闲置物品的摊位、交易区和回收区都划分得整整齐齐,小区居民把自家闲置不用的玩具、

书籍、小型电子产品、手工艺品等物品带到现场进行自由交换,通过以物易物、优惠价购置旧物等方式,让闲置物品“变废为宝”,实现低碳内循环,垃圾分类源头减量。“我们可以把家里没有用的东西拿出来跟大家一块儿分享,兑换自己需要的东西。大家一起进行互换,既提高了闲置物品利用率,又拉近了邻里之间的关系。同时,开展这一活动,也在我们小区宣传推广了绿色低碳发展理念,倡导了绿色低碳生活方式。”小区居民刘先生表示。

活动中,长江路街道新时代文明实践志愿者们还组织开展了垃圾

分类知识宣传活动,向居民讲解垃圾分类相关知识,号召大家养成垃圾分类好习惯,以实际行动践行垃圾分类新时尚。

自2022年以来,新区聚焦乡村、社区、企业、机关、校园、家庭等不同领域特点,从强化思想教育、实践养成、示范引导等方面着手,通过开展多种形式的宣讲活动、志愿服务活动、典型培育活动等,多措并举持续推进美德健康生活方式落地落实,目前已累计开展各类活动1.1万余场次。如今,绿色低碳、美德健康的生活方式已成为越来越多的新区市民的共同追求。

“共享市集”拉近邻里亲情

红石崖街道海德社区创新基层治理服务,打造新时代文明实践样板

□本报记者 仪博文

3月26日,红石崖街道海德社区和中德联合集团联合打造的和乐邻社区厨房、便利店在沃邦广场启用。社区厨房和便利店不仅满足了居民的多样化、便利化的生活消费需求,还解决了他们的就餐难题,让广大居民在“家门口”就可享受“一站式购物+就餐”的便捷生活。

当天,中德物业和乐邻与海德社区推出的“好物共享 传递快乐”第一期“共享市集”也同步开张。市集一开,就吸引了许多居民参加。各种吆喝声,叫卖声此起彼伏。每个摊位上都摆满了各种各样的小物品,有学习用品、图书、毛绒玩具等,让人看得眼花缭乱。“通过‘共享市集’,不仅可以为闲置物品分享给有需要的人,提高物品的使用率,减少资源浪费,还能培养孩子的沟通交流能力,非常有益。”现场的家人们纷纷点赞。

“只有扑下身子去了解群众的



海德社区“共享市集”吸引众多居民参加。

所思所想、所需所盼,才能把工作真正做到群众心坎上,打通服务群众的‘最后一公里’。接下来,我们将持续创新社会治理服务模式,促进新时代文明实践升级优化,不断增

进社区居民之间的沟通交流,拉近邻里亲情,进一步提高大家的获得感、幸福感和满意度,共同打造文明和谐社区。”海德社区居委会主任唐新斌说道。

文明实践浸润百姓心田

铁山街道深化拓展新时代文明实践建设,赋能基层治理等工作

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 刘心怡

近年来,铁山街道坚持将新时代文明实践置于实施乡村振兴战略大格局中强力推进,以新时代文明实践为抓手,持续做好基层党建、乡村治理、人居环境整治、弘扬优秀传统文化等工作,奏响乡村振兴“新乐章”,激发乡村振兴“新动能”。

铁山街道积极推进阵地建设,全力打造百姓身边的服务阵地。目前,铁山街道建有新时代文明实践所1处,新时代文明实践站9处,利用新时代文明实践理论宣讲室、未成年人教育室、体育健身室等场所,广泛开展“喜迎二十大 强国复兴有我”“美德健康生活方式讲堂”“党的二十大精神学习宣讲”“文化

进万家”“学习身边好人”等志愿服务活动,充分满足居民的精神文化需求,宣传党的政策、培育践行主流价值、丰富群众文化生活、持续深入推进移风易俗等,让文明实践扎根基层。同时,街道还在各村布设社会主义核心价值观、讲文明树新风、关爱未成年人等各类主题公益广告,充分发挥公益广告在弘扬社会正气中的积极作用,培育文明新风。

铁山街道还大力推进“积分银行”行动,以“志愿服务+信用积分”的形式,鼓励居民参与理论宣讲、慰问关爱、应急救援、文化演出、扶贫帮困、移风易俗、倡树新时代美德健康生活方式等志愿服务活动,用积分兑换物质奖励,让诚信增值、让德者有“得”。据介绍,铁山街道共设立43处德育银行,通过全覆盖、多渠

道、立体化宣传引导,2022年共开展新时代文明实践志愿服务活动900余场次,参与群众2万余人次,美德信用行为逐渐成为群众生活习惯和行动自觉。

此外,铁山街道创新打造包括公益课堂、帮帮团、志愿服务、宣讲团等项目在内的“党员先锋”文明实践品牌,在辖区逐步形成了“1+9+58”的新时代文明实践组织体系,党员干部志愿者积极带头、村民踊跃参与,让新时代文明实践新风吹遍铁山街道的大街小巷。截至目前,铁山街道共开展300余次“党员先锋”志愿服务活动,在辖区不断掀起志愿服务热潮,助力美丽乡村、全国文明城市创建、森林防火等工作持续开展,为乡村振兴注入强大精神力量。

滨海街道

观摩街道发展成就 激发干事创业热情

□记者 张静
通讯员 孙雯丽 报道

本报讯 4月13日,滨海街道举办新入职人员和信息报送人员集训活动,并组织青年干部实地观摩辖内高校、企业和社区发展成就,激发青年干事创业的热情。

据了解,此次集训分为“带着改革看滨海”和“提笔能写、抬手能拍”两个阶段,进一步提高了青年干部队伍“发现、思考、写作、拍摄”四种能力。“这次培训活动加深了我们对滨海街道的认识,今后我们将好好工作,为滨海建设添砖加瓦。”青年干部们纷纷表示。

泊里镇

加大文化执法力度 确保市场安全稳定

□记者 丁霞 报道

本报讯 为确保“五一”期间辖区文化市场安全稳定,连日来,泊里镇综合行政执法局提前部署,开展文化市场专项执法检查行动。

行动中,执法人员重点检查出版物经营单位和印刷企业是否持证经营、是否发行侵权盗版和非法出版物等。执法人员还对辖区娱乐场所进行检查,向商户宣传相关法律法规,引导从业者守法经营。同时,开展辖区文物遗址巡查工作,针对发现的问题第一时间督促整改,切实将文物保护工作落到实处。

辛安街道

三级网格防控体系 助力新生违建拆除

□记者 丁一
通讯员 尹建筑 胡建强 报道

本报讯 近日,辛安执法中队依托新生违建三级网格防控体系,快速处置龙湖春江彼岸小区160余平方米的新增违建。

“小区有业主正在搭建违法建筑。”3月30日,执法人员接到网格员反映后,第一时间到达现场制止业主行为,并向其宣讲了相关法律法规,要求马上拆除整改。经过耐心沟通,业主认识到自己的错误行为,并积极配合拆除。

薛家岛街道

居民读书会 书香满社区

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道新港山路社区组织辖区部分女性居民,开展读书会活动。

活动现场,大家交流读书心得,相互推荐自己喜欢的书籍,一起分享“知识大餐”。此次活动为辖区女性居民提供了阅读分享的平台,让她们在轻松愉悦的氛围中学习文化知识,进一步丰富了精神文化生活,有力推进学习型社区建设,让书香飘满社区。